
Анотований звіт  

за результатами виконання  

НДР "Апостеріорне мінімаксне оцінювання руху рідин" 

 

Відомо, що рух нестискуючих рідин при певних припущеннях 

описуються рівнянням Нав’є-Стокса. Як правило, параметри такого рівняння 

невідомі і виникає задача про оцінку як параметрів, так і розв’язків таких 

рівнянь в умовах невизначеності. Задачам оцінювання станів систем, що 

описуються рівняннями в частинних похідних, за зашумленими 

спостереженнями цих станів присвячена значна кількість робіт. В цих 

роботах припускалося, що невідомі детерміновані дані (наприклад, праві 

частини рівнянь, граничних або початкових умов, що входять до постановки 

відповідних крайових задач), а також статистичні характеристики шумів у 

спостереженнях підпорядковані деяким обмеженням. 

Для розв’язання подібних проблем у відсутності вірогідних відомостей 

про розподіл випадкових збурень ефективним виявився мінімаксний підхід. 

Цей підхід дозволяє знаходити оптимальні оцінки параметрів крайових задач, 

які розраховані на "найгірші"' реалізації збурень. 

В той же час, теорія оцінювання за неповними даними параметрів для 

більш складного класу процесів, що описуються крайовими задачами для 

диференціальних рівнянь, розв’язки яких не є єдиними (і існують лише тоді, 

коли дані цих задач задовольняють деяким співвідношенням - умовам 

розв’язності), розвинена лише для деяких класів крайових задач. 

У проведених раніше дослідженнях було дано визначення мінімаксних 

оцінок, яке враховує той факт, що названі крайові задачі мають розв’язки 

тільки коли дані цих задач задовольняють умовам сумісності. Для отримання 

відповідних представлень для мінімаксних оцінок вперше була використана 

альтернатива Фредгольма. До цього ж класу задач відносяться і лінеаризовані 

задачі Нав’є-Стокса, які описуються або параболічними рівняннями 



(нестаціонарний випадок), або еліптичними рівняннями (стаціонарний 

випадок) в певних просторах.  

Для таких задач у цьому звіті сформульовані та доведені нові 

результати теорії мінімаксного оцінювання, а саме, нові твердження про 

загальний вигляд мінімаксних середньоквадратичних оцінок функціоналів 

від розв’язків крайових задач і отримані представлення для похибок 

оцінювання.  

У звіті одержані нові результати для апріорних та апостеріорних оцінок 

функціоналів від розв’язків початково-крайових задач для рівнянь 

параболічного типу з періодичними крайовими умовами та малим 

параметром при похідних другого порядку. Розроблені методи знаходження 

апріорних та апостеріорних оцінок для розв’язків та правих частин 

варіаційних рівнянь параболічного типу в спеціальних гільбертових 

просторах. Сформульовані та доведені твердження про явний вигляд 

мінімаксних оцінок розв’язків стаціонарних рівнянь Нав’є-Стокса. 

Названі задачі оцінювання мають важливе прикладне значення в 

деяких областях механіки та фізики, тому їх теоретичний аналіз є 

актуальним. Ряд одержаних у звіті результатів апробуються на реальних 

даних у Національному Дослідницькому Інституті з Комп’ютерних наук та 

керування (Франція). 
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